

## В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

**В** НОМЕРЕ:

Интервью председателя Законодательного Собрания Нижегородской области Е. Лебедева.



2 стр.

## ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

В Пижемской средней школе прошла «Неделя добрых дел».



3 стр.

## РЕКЛАМА

Для вас, читатели: поздравления, объявления, полезная информация.



4 стр.

## КОМПЬЮТЕРНАЯ ГРАМОТНОСТЬ

# Интернет стал ближе и понятней

София ЗОЛОТАРЕВА

На базе учебно-делового центра были организованы краткосрочные курсы по программе «Понятный интернет» исключительно для пенсионеров. Инициативу в этом проявило региональное министерство социальной политики. Обучающие компьютерной грамотности прошел 21 человек.

Для чего это было нужно? А чтоб люди старшего поколения могли вести активный образ жизни, свободно выходить в информационное поле России, став пользователями Интернета, производить оплату различных услуг, пополнять запас знаний, общаться, знакомиться, то есть использовать наравне со всеми безграничные возможности самых современных информационных технологий.

Мы только что выпустили первую экспериментальную группу. По тому, с каким желанием люди посещали наши занятия, как стремились они пополнить дефицит своих знаний, можно судить, насколько они уникальны. На мой взгляд, преподаватель С. А. Путиков сумел дать им максимум того, что людям старшего поколения необходимо знать и уметь. Плюс к этому мы каждому пенсионеру «выдали» электронные версии учебника в качестве самоучителя компьютерной грамотности, - говорит директор учебно-делового центра П. И. Махнев.

Что нового для себя вы узнали на занятиях? - обращаюсь я с вопросом к людям, обучающимся на курсах. И слышалось с разных концов учебной аудитории:

- Мы получили азы работы на компьютере, с документами.

- Можем теперь в Интернет выходить.

- На сайт Нижегородского правительства.

- Знаем, что такое Яндекс, Windows, Skype, Mozilla...

- Как «сделать» папку, пользоваться электронной почтой.

А скажите, зачем вам это надо?

- Чтoб на дому работать, скажем, каким-нибудь диспетчером, - ответила А. Махнева.

- Чтoб с родственниками общаться, они у меня в Азове, Дзержинске живут, со всеми своими знакомыми. У меня сейчас и муж частенько сидит за компьютером, - призналась Т. Т. Краева.

Как оказалось, у многих обучающихся дома стоят компьютеры. К примеру, Н. Д. Губанова на занятия приходила со своим серебристым ноутбуком. Поэтому объяснимо их желание к овладению необходимой информацией, чтобы, так сказать, без посторонней помощи, самостоятельно покорять неограниченные просторы Интернет-сети.

- Я когда еще работала в налоговой инспекции, помню, как нас буквально из-под палки заставляли изучать компьютер.



◆ На пути к овладению современными информационными технологиями.

А сегодня такая замечательная возможность нам дана - вместе с преподавателем овладеть необходимыми знаниями. Спасибо всем, кто организовал эти курсы! - высказала свое мнение Т. Т. Краева.

Мы благодарны Сергею Александровичу Путикову за то, что очень понятно и досконально он нам объяснял темы

занятий! - от имени всей группы выразила слова благодарности А. М. Махнева.

Нам теперь очень хочется по такому же принципу организовать учебу в поселке Пижма, - говорит, «заглядывая» в свой перспективный план, Т. А. Измайлова, председатель районного Совета ветеранов.

В доказательство того, что

краткий курс компьютерной азбуки успешно пройден, были вручены удостоверения. А также фотография всей группы. На память об увлекательных двадцати четырех учебных часах, проведенных вместе и с большой пользой для каждого в отдельности.

Фото автора.

## В РАЙОННОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

# Проблемы обозначены

Оперативное совещание А. В. Коновалов начал с информации о поездке в составе делегации в Мордовию. Там изучался опыт работы многофункционального центра, то есть опыт работы власти с народом. Впечатления от республики, общения, всего увиденного остались самые хорошие.

О делах в районе - в информациях руководителей отделов и служб.

А. В. Кузнецов отметил обращения граждан с Пижмы - по отвозке мусора и температурному режиму, из Тоншаева - по уличному освещению.

В ближайших планах - работа с главами поселений по капитальному ремонту многоквартирных домов.

У О. В. Крючкова на контроле вопросы переселения, подбор земельных участков в Пижме под строительство домов.

Е. М. Овечкина доложила о строительстве пирса, установке коробов, проверке звукового освещения. О том, что заказаны светильники для улиц - Ручейной, Сельской, Октябрьской. Рассматривались обра-

щения по ремонту дорог.

И. Л. Кованева выделила проведенный День матери, подготовку к Декаде инвалидов. В плане также проведение конкурса «Мисс-старшеклассница».

А. Д. Ивлев дал информацию о проведении диспансеризации, об изменениях в работе «скорой помощи», о спортивных достижениях медиков.

Г. Ю. Магомедова озвучила температурным режимом в детсаде «Колобок» п. Южный: + 17, конечно же, недостаточно. Доложила о проведении «круглых столов» по вопросам приемных семей, о диспансеризации подростков, аттестации рабочих мест. Говоря о подготовке к Новому году, вполне резонно заметила, что пиротехника в руках детей вещь весьма не безопасная. Допустима ли такая свободная ее продажа?

У Н. В. Куликовой на контроле бюджет района на 2013 год. Он отдан на проверку в Министерство. Как следует из информации, он будет сложным, заложено с дефицитом.

В. А. Меенькова дала инфор-



мацию о том, что завершена программа «Нам года не беда». Планируются новые проекты.

По оценке С. П. Колчанова, зимовка скота началась нормально. Животные переведены на зимний рацион. Надои с плюсом 0,9 кг.

Ю. Н. Михалицын поделился впечатлениями об областной конференции по вопросам демографии, где были выступления и рекомендации различных специалистов.

М. Р. Чурашова выделила в своей информации субботний рейд в Ложкинскую администрацию. Адрес был выбран случайно: не все благополучно с образом жизни людей в этом поселении. Главный бич - пьянство.

На оперативном совещании прозвучали проблемные вопросы, названы болевые точки, над которыми надо работать. И решение проблем должно быть найдено.

Не теряйте надежду.

Ф. ВОРОБЬЕВА.

## Льготы

# Безлимитный проездной

У тех категорий граждан, которые пользуются социальными проездными билетами, появилась альтернатива. С 1 декабря они смогут выбирать: купить безлимитный абонемент на месяц за 500 рублей или проездной с лимитом 39 поездок за 300 рублей.

С введением 1 октября проездных билетов за 300 рублей и талонной системы исчезло понятие границы между муниципальными районами. Новый проездной билет действует на маршрутах до 50 км. И жители Тоншаева, отправляясь в Шахунью, могут воспользоваться правом льготного проезда, - поясняет начальник отдела эксплуатации МУП «Шахунское ПАП» Ольга Борисовна Кондрашова.

Но не всех устраивает такой вариант: для тех, кто много ездит, 39 поездок недостаточно. Поэтому решено ввести безлимитный льготный проездной билет, стоит он дороже - 500 рублей, но дает право на неограниченное количество поездок. Он действует только в границах муниципального района. Например, для жителей Тоншаева - только по Тоншаевскому району. Если едете из Тоншаева в Шахунью, то доплачиваете от границы с Шахунским районом. Но, в Шахунье можете воспользоваться безлимитным проездным при поездках на городском транспорте. А также в Нижнем Новгороде при поездках на социальных городских автобусах, где действуют льготы.

Записала Е. Рыкова.



В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

# «Бюджет в России - больше, чем бюджет»

Интервью председателя Законодательного Собрания Нижегородской области Евгения Лебедева.

- Евгений Викторович, в нашем прошлом интервью мы подробно поговорили о том, как в Законодательном Собрании организован бюджетный процесс. Теперь пришла пора обсудить проект бюджета региона-2013...

- Давайте поговорим, тем более, перефразируя известное выражение, бюджет в России - больше, чем бюджет. И касается это всех регионов.

В ноябре для нас, депутатов Законодательного Собрания, наступила особая пора и в профильных комитетах стало по-настоящему жарко, как летом. Идет обсуждение проекта бюджета Нижегородской области на 2013-й год.

Перед первым чтением документа (а всего их будет два) доходы главной казны региона сформированы в объеме 101,3 млрд. рублей, расходы - 108,9 млрд. рублей. Причем расходы на финансирование отраслей социальной сферы составляют почти 70 процентов - 73 млрд. рублей. В частности, расходы на образование запланированы в объеме 19,9 млрд. рублей, здравоохранение - 18,5 млрд. рублей, социальную политику - 28,3 млрд. рублей, физическую культуру и спорт - 3,2 млрд. рублей.

В 2013 году будет предоставляться 86 видов социальных пособий и денежных выплат по 21 региональному и 14 федеральным нормативным правовым актам. Получателями мер социальной поддержки являются около 1,5 млн. человек. Хочу отметить, что все пособия и выплаты проиндексированы на величину, превышающую уровень инфляции.

- **Миллиарды и проценты - это, конечно, звучит серьезно, но для многих жителей области сложно понять их значимость. Поэтому хочу спросить, что является главным приоритетом бюджетных расходов с точки зрения конкретного человека?**

- Вопрос поставлен правильно и ответ на него очевиден. Главным приоритетом является поэтапное повышение заработной платы работникам бюджетной сферы.

А теперь приведу конкретные цифры! С 1 января 2013 года будет повышена заработная плата: на 30 процентов - учителям, на 90 процентов - воспитателям детских садов. С 1 октября 2013 года повышение на 15 процентов ждет все остальные категории бюджетников. Сейчас сроки и размер

повышения уточняются с учетом требований Президента и Правительства России. И, если они будут меняться, то исключительно в сторону увеличения.

Кроме того, в следующем году за счет средств областного бюджета запланировано финансирование 36 целевых программ на общую сумму более 21 млрд. рублей. В том числе они предусматривают строительство и ремонт школ, больниц и других социальных учреждений, поддержку работающих на селе молодых специалистов, которые обеспечивают жильем и автомобилем, создание дополнительных мест в детских садах с целью полной ликвидации очередности. Планируется, что в 2013 году жилье по специальной программе получат 400 детей-сирот.

Тот факт, что бюджет на будущий год сформирован с 15-процентным ростом по собственным доходам, позволяет нам увеличить финансовую помощь нижестоящим муниципальным бюджетам. В 2013 году им через межбюджетные трансферты будет передано 30,7 млрд. рублей, что на 24 процента больше по сравнению с бюджетом-2012.

- **Одни из самых проблемных сфер - жилищно-коммунальное хозяйство и дороги. Каких новостей ждать здесь?**

- Расходы, связанные с финансированием в 2013 году жилищно-коммунального хозяйства, предусмотрены в сумме 1,3 млрд. рублей. Эти средства планируется направить в основном на обеспечение инженерной инфраструктурой земельных участков для многодетных семей и малоэтажное строительство, а также строительство объектов коммунального назначения. Например, сетей водоснабжения и водоотведения.

Что касается дорог, то на совершенствование транспортной инфраструктуры будет направлено порядка 8,7 млрд. рублей. Финансирование данной программы будет осуществляться за счет средств регионального дорожного фонда, средства которого пойдут на строительство и ремонт дорог регионального и районного значения, а также дорог во дворах жилых домов.

- **Наши интервью внимательно читают на селе. Отсюда вопрос - что ждет в будущем году сельскохозяйственную отрасль?**

- Прежде всего, хочу сказать,

что в 2013 году расходы на поддержку сельскохозяйственного производства будут, безусловно, увеличены. К первому чтению они предусмотрены в сумме 3,9 млрд. рублей, что на 14 процентов больше, чем в первоначальном проекте бюджета-2012.

Эти средства планируется направить на реализацию областной целевой программы по развитию АПК, субсидирование процентных ставок по кредитам коммерческих банков, привлекаемых сельхозпредприятиями, а также межбюджетные трансферты муниципалитетам. В последнем случае деньги выделяются на решение конкретных задач, например, стабилизацию и увеличение поголовья крупного рогатого скота. Это неслучайно, ведь если зерном и молоком мы себя можем обеспечить, то по мясу предстоит еще как следует поработать.

- **Есть и еще одна тема, имеющая отношение к бюджету, связанная с использованием для развития Нижегородской области заемных средств...**

- В целом государственный долг области остается на экономически безопасном уровне. Его объем в 2013 году составит 55,2 млрд. рублей.

Финансовые средства, которые привлекаются с помощью займов, позволяют строить школы, детские сады, поликлиники, больницы, физкультурно-оздоровительные комплексы, приобретать современное оборудование, поддерживать предприятия реального сектора экономики. Если строительство, например, важнейших социальных объектов переносится на неопределенный срок, замораживать, то их стоимость значительно вырастет, в том числе за счет инфляции.

То есть можно сидеть и мечтать о ФОКе и, если ничего не делать, это все так и останется в планах. А когда объект уже построен, сдан и эксплуатируется, кредит можно постепенно выплачивать, но, что самое главное, ЛЮДИ УЖЕ ПОЛЬЗУЮТСЯ новым спортивным сооружением!

- **И в завершении беседы краткий вопрос - как можно несколькими словами охарактеризовать бюджет Нижегородской области - 2013?**

- Социально ориентированный, амбициозный и вполне реалистичный.

О. ЕРМАКОВА.

БУДЬТЕ В КУРСЕ

## Прием, регистрация и разрешение заявлений, сообщений о происшествиях

Согласно требованиям «Административного регламента МВД России о предоставлении государственной услуги по приему, регистрации и разрешению в территориальных органах МВД России заявлений, сообщений и иной информации о преступлениях, об административных правонарушениях, о происшествиях» (утвержденно приказом МВД России от 01 марта 2012 года № 140) информируем о порядке предоставления государственной услуги и сведения о руководящем составе ОМВД России по Тоншаевскому району.



лиции Олег Михайлович Лебедев. Телефон: 2-11-62.

**Информация о порядке предоставления государственной услуги.**

Предоставление государственных услуг регламентируется Приказом МВД России № 140 от 01.03.2012 года. Наименование государственной услуги - прием, регистрация и разрешение заявлений, сообщений и иной информации о преступлениях, об административных правонарушениях, о происшествиях. Предоставление государственной услуги осуществляется отделом Министерства внутренних дел Российской Федерации по Тоншаевскому району (ОМВД России по Тоншаевскому району), который располагается по адресу: Нижегородская область, Тоншаевский район, п.г.т. Тоншаево, ул. М. Горького, д. 6.

Срок предоставления государственной услуги, прием, регистрация и разрешение заявлений, сообщений и иной информации о преступлениях, об административных правонарушениях, о происшествиях осуществляется круглосуточно в ОМВД России по Тоншаевскому району по адресу: п.г.т. Тоншаево, ул. М. Горького, д. 6. Государственная услуга предоставляется бесплатно. Срок ожидания в очереди при личной подаче заявления о преступлении, об административном правонарушении и происшествии в дежурную часть отдела не должен превышать 30 минут.

Действия, связанные с приемом или отказом в приеме заявлений и сообщений о преступлениях, об административных правонарушениях, о происшествиях, могут быть обжалованы заместителю прокурора младшему советнику юстиции Вышар Жанне Аркадьевне (адрес: п.г.т. Тоншаево, ул. Советская, д. 42; телефон: 2-13-44) и начальнику отдела МВД России по Тоншаевскому району подполковнику полиции Белолугову Ивану Николаевичу (адрес: п.г.т. Тоншаево, ул. М. Горького, д. 6; телефон: 2-11-85).

Штаб ОМВД России по Тоншаевскому району.

ОФИЦИАЛЬНО

# О земельном налоге

5 ноября 2012 года № 75

В соответствии с главой 31 Налогового кодекса Российской Федерации, ст. 35 Федерального закона РФ от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования рабочий поселок Шайгино Тоншаевского муниципального района Нижегородской области поселковый Совет решил:

1. Ввести на территории муниципального образования рабочий поселок Шайгино Тоншаевского муниципального района Нижегородской области (далее - рабочий поселок Шайгино) земельный налог, являющийся обязательным к уплате на территории рабочего поселка Шайгино.
2. Установить налоговые ставки в следующих размерах:
- 0,3 процента в отношении земельных участков:
  - отнесенных к землям сельскохозяйственного назначения или к землям в составе зон сельскохозяйственного использования в населенных пунктах и используемых для сельскохозяйственного производства;
  - занятых жилищным фондом и объектами инженерной инфраструктуры жилищно-коммунального комплекса (за исключением доли в праве на земельный участок, принадлежащей на объект, не относящийся к жилищному фонду и к объектам инженерной инфраструктуры жилищно-коммунального комплекса) или приобретенных (предоставленных) для жилищного строительства;
  - приобретенных (предоставленных) для личного подсобного хозяйства, садоводства, огородничества

- 1,5 процента в отношении прочих земельных участков;
3. Налогоплательщики - физические лица, не являющиеся индивидуальными предпринимателями, уплачивают земельный налог для физических лиц, не являющихся индивидуальными предпринимателями, 1 ноября года, следующего за истекшим налоговым периодом.
- Организации и физические лица, являющиеся индивидуальными предпринимателями, представляют налоговую декларацию по земельному налогу не позднее 1 февраля года, следующего за налоговым периодом. По отчетным периодам (первый, второй и третий кварталы) налоговая декларация (расчет по авансовым платежам) не представляется.
- Налогоплательщики - организации и физические лица, являющиеся индивидуальными предпринимателями, уплачивают авансовые платежи по земельному налогу в течение налогового периода не позднее 10 мая, 10 августа, 10 ноября. Сумма авансовых платежей начисляется как одна четвертая соответствующей налоговой ставки процентной доли кадастровой стоимости земельного участка по состоянию на 1 января года, являющегося налоговым периодом.
- Налог, подлежащий уплате по истечении налогового периода налогоплательщиками - юридическими лицами и физическими лицами, являющимися индивидуальными предпринимателями, уплачивается в срок до 10 февраля года, следующего за истекшим налоговым периодом.
- Налогоплательщики - физические лица, не являющиеся индивидуальными предпринимателями,

- именно право на налоговые льготы, представляют документы в налоговые органы в срок до 1 февраля года, следующего за истекшим налоговым периодом.
7. Освободить от налогообложения по земельному налогу:
  - органы государственной власти, управления и органы местного самоуправления в отношении земельных участков, предназначенных для выполнения возложенных на них функций;
  - участников Великой Отечественной войны, а также граждан, на которых законодательством распространены социальные гарантии и льготы участников Великой Отечественной войны;
  - многодетные семьи в отношении земельных участков, предоставленных для ведения личного подсобного хозяйства, садоводства и огородничества или животноводства, а также дачного хозяйства:
    - физических лиц, достигших 70 и старше лет на 100 %;
    - добровольных пожарных, принимающих непосредственное участие в тушении пожаров и проведении аварийно-спасательных работ, в следующем порядке:
      - а) при наличии зарегистрированного в установленном порядке за добровольным пожарным земельного участка площадью до 25 квадратных метров - в размере 100%;
      - б) при наличии зарегистрированного в установленном порядке за добровольным пожарным земельного участка площадью свыше 25 квадратных метров - в размере 50%.
  - 8. Настоящее решение вступает в силу с 1 января 2013 года.
  - 9. Решение подлежит опубликованию в газете «Край родной» и размещению на сайте администрации Тоншаевского района.
  - 10. Считать утратившими силу с 1 января 2013 года:
    - решение №31 от 14 ноября 2007 года «Об установлении земельного налога на территории рабочего поселка Шайгино»;
    - решение № 56 от 19 февраля 2009 года «О внесе-

- сении дополнений в Решение Шайгинского поселкового Совета от 14.11.2007г. №31»;
- решение № 60 от 10 марта 2009 года «О внесении изменений в решение № 31 от 14 ноября 2007 года «Об установлении земельного налога на территории муниципального образования рабочий поселок Шайгино»»;
- решение № 9 от 30 марта 2010 года «О внесении изменений в решение № 31 от 14 ноября 2007 года «Об установлении земельного налога на территории муниципального образования рабочий поселок Шайгино»»;
- решение № 20 от 28 мая 2010 года «О внесении изменений в решение №31 от 14 ноября 2007 года «Об установлении земельного налога на территории муниципального образования рабочий поселок Шайгино»»;
- решение № 24 от 25 октября 2010 года «О внесении изменений в решение №31 от 14 ноября 2007 года «Об установлении земельного налога на территории муниципального образования рабочий поселок Шайгино»»;
- решение № 33 от 27 декабря 2010 года «О внесении изменений в решение №31 от 14 ноября 2007 года «Об установлении земельного налога на территории муниципального образования рабочий поселок Шайгино»»;
- решение № 54 от 16 января 2012 года «О внесении изменений в решение - поселкового Совета рабочего поселка Шайгино Тоншаевского муниципального района Нижегородской области №31 от 14 ноября 2007 года «Об установлении земельного налога на территории муниципального образования рабочего поселок Шайгино»»;
11. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на комиссию по бюджету и налоговой политике поселкового Совета рабочего поселка Шайгино Тоншаевского муниципального района Нижегородской области.

Глава местного самоуправления В.А. Красовская.





СОФИНАНСИРОВАНИЕ ПЕНСИИ

# Действие программы продолжается

**В связи с появившейся в СМИ информацией о якобы приостановке, сворачивании, закрытии программы государственного софинансирования пенсии, Отделение Пенсионного фонда РФ по Нижегородской области считает нужным дать разъяснения.**

Заявления о том, что программа будет отменена, прекращена или закрыта, не соответствуют действительности. Все параметры программы жестко нормированы Федеральным законом от 30 апреля 2008 года № 56-ФЗ. Действие программы продолжается, и она будет завершена в срок не ранее 2022 года, если не будет отдельного решения о ее продлении. Все обязательства перед участниками программы не претерпят изменений и будут выполнены в полном объеме. Это, прежде всего, касается государственных обязательств по софинансированию добровольных взносов граждан. Прогнозные суммы софинансирования учтены в трехлетнем бюджете Пенсионного фонда Российской Федерации.

Еще в 2008 году законом был определен срочный характер программы: вступить в программу и сделать первый взнос можно до 1 октября 2013 года. После этого на протяжении еще 10

лет участник программы, внося в фонд своей будущей пенсии более 2 000 рублей в год, будет получать аналогичную сумму софинансирования от государства на свой пенсионный счет, но не более 12000 рублей в год. Как и сейчас, средства софинансирования вместе с остальными пенсионными накоплениями гражданина будут инвестироваться выбранной им управляющей компанией или негосударственным пенсионным фондом. А при выходе на заслуженный отдых ему будет рассчитана прибавка от участия в данной программе.

Таким образом, сообщаем, что:

- программа изначально носила срочный характер;
- период вступления в про-

грамму с 1 октября 2008 года до 1 октября 2013 года;

- программа для гражданина действует в течение 10 лет с года первой уплаты взносов;
- первый взнос необходимо внести не позднее сентября 2013 года;
- годовые взносы в размере менее 2 000 рублей или более 12 000 рублей не софинансируются государством;
- намерений закрыть программу ранее сроков, указанных в законе, нет.

Дальнейшее развитие программы обсуждается в рамках доработки Стратегии долгосрочного развития пенсионной системы РФ.

Подробная информация о Программе на сайте Отделения ПФР по Нижегородской области:

<http://www.pfrf.ru/otnidegor> и по телефону Центра консультирования граждан по вопросам вступления в Программу 8 800 505-55-55 (круглосуточно, по России звонок бесплатный).

**Как и сейчас, средства софинансирования вместе с остальными накоплениями гражданина будут инвестироваться выбранной им управляющей компанией или негосударственным пенсионным фондом.**

В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОМ СОБРАНИИ

4 декабря 2012 года с 10.00 до 12.00 по тел. 439-06-69 Законодательное Собрание Нижегородской области проводит «Прямую телефонную линию» с населением Нижегородской области на тему: «Начисление платы гражданам за электрическую энергию. Установка общедомовых приборов учета электрической энергии».

На вопросы будет отвечать председатель комитета Законодательного Собрания по вопросам градостроительной деятельности, жилищно-коммунального хозяйства и топливно-энергетического комплекса Олег Борисович Шавин.

## МОЛОДЫМ СПЕЦИАЛИСТАМ УВЕЛИЧАТ ДОПЛАТУ

**Это будет дополнительным стимулом для привлечения квалифицированных специалистов в сельское хозяйство**

Депутаты Законодательного Собрания приняли в первом чтении проект изменений в закон «О мерах государственной поддержки кадрового потенциала агропромышленного комплекса Нижегородской области».

Поправки предлагают расширить меры государственной поддержки, оказываемые в рамках действующего закона, на работников крестьянских (фермерских) хозяйств, а также повысить в два раза ежемесячную доплату к зарплате молодым специалистам сельскохозяйственных организаций и фермерских хозяйств (с 1000 до 2000 рублей). В настоящее время ее получают 104 работника сельскохозяйственных организаций.

Кроме того, закон предлагает установить доплату к трудовой пенсии в размере 2500 руб-

лей бывшим директорам сельскохозяйственных организаций, внесшим значительный вклад в развитие АПК. Это руководители таких предприятий, как «Сельхозтехника», «Горькийсельхозхимия» и «Сельхозхимия» (всего 10 человек).

Как отметил заместитель председателя Законодательного Собрания Евгений Морозов, поддержка нижегородских сельхозпроизводителей является одним из приоритетных направлений работы органов власти всех уровней. «Уверен, что двукратное увеличение доплаты к зарплате молодым работникам сельскохозяйственных организаций будет дополнительным стимулом для привлечения квалифицированных специалистов в сельское хозяйство», - подчеркнул вице-спикер регионального парламента.

ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

# НЕДЕЛЯ ДОБРЫХ ДЕЛ

**«Если добрые чувства не воспитаны в детстве, их никогда не воспитаешь».**

В. А. Сухомлинский.

Говорят, что если есть в человеке доброта, человечность, чуткость, доброжелательность, значит, он как человек состоялся.

С 12 по 17 ноября в Пижемской средней школе прошла «Неделя добрых дел!», главная цель которой - подарить людям понимание, душевное тепло и радость. Ребята старались делать добрые и полезные дела, стремились помочь друг другу, заражали добрым примером окружающих. Участие в акции позволило школьникам приобрести опыт «бескорыстного оказания помощи другим». Ведь главное в Неделе добра - не громкие слова, а реальные дела. «Пе-

рейти от намерений к действиям и начать творить добро сегодня и сейчас» - один из девизов недели.

В числе мероприятий недели было запланировано и прошло несколько акций.

Акция «Я рисую добро!» В ней приняли участие учащиеся с 1-го по 9-ый класс. Ребята рисовали различные композиции, как они представляют себе добро.

Акция «Добрых слов и пожеланий». Для учащихся 1 - 11 классов были проведены уроки вежливости и доброты. Ребята открыли для себя «Солнце дружбы». В процессе игры учащиеся учились сотрудничать, поддерживать друг друга.



◆ Неделя добрых дел каждому дала право на хороший поступок.

Кто хотел, написал доброе пожелание на «листике» и прикрепил его на дерево пожеланий.

Акция «Открытое сердце». Был проведен спортивно-игровой праздник «Эстафета сказок» для детей д/с «Малыш» и учеников 1 класса. Для ребят из детского сада была проведена небольшая экскурсия по школе. Ученики 5 - 11 классов оформляли экспресс-газеты «Доброта глазами детей».

Акция «Пусть радость в дом войдет». Дети делились игрушками, книгами, которые потом были направлены в качестве помощи и подарков в центр социальной защиты и малообеспеченным семьям.

Ребята среднего звена проводили между уроками «подвижные перемены»: организовывали игры.

Акция «Уютная школа» Дети приносили цветы для оформле-

ния школы.

Неделя добрых дел каждому дала право на хороший поступок. Но самыми активными стали ученики начальной школы: Роман Сизых, Даша Коновалова, Илья Мальцев - 1 класс; Марина Тотмина, Настя Дуплякова, Егор Шалагинов, Даниил Толстоухов - 3 «а» класс; Лёша Карагушев, Алёна Богомолова - 3 «б» класс; Алёна Смолина - 4 «а» класс; Ярослав Силантьев - 4 «б» класс и ученица 8-го класса Софья Киселёва (классные руководители: Н. А. Кочеткова, М. В. Дуплякова, М. А. Карагольцева, Е. Н. Смердова, Н. А. Слободина).

От имени администрации школы выражаем огромную благодарность родителям и детям, принявшим участие в «Неделе добрых дел», директору детского дома «Тополёк» Е. Б. Сухаревой.

Проведённые мероприятия

призывали детей к добру и милосердию, дали возможность задуматься над своим поведением, стать более отзывчивыми и внимательными друг к другу.

Много добрых дел ждёт учащихся впереди, но прежде надо вырасти настоящими людьми, добрыми, смелыми, отзывчивыми, вежливыми. А этому нужно учиться с детства.

Пусть «Неделя добрых дел» станет не просто акцией, а принципом жизни: помогать людям, дарить тепло, радость и улыбку ближним. Ведь без милосердия невозможно жить в мире! Нужно оглянуться по сторонам и найти, кому нужна поддержка, кому можно протянуть руку, сказать доброе слово «спасибо».

Мы все - частичка этой жизни. Станем лучше мы - станем лучше жизнь!

Е. КОНОВАЛОВА, заместитель директора по воспитательной работе.



◆ «Мы рисуем добро!»



ПОЗДРАВЛЯЕМ

## ЖЕЛАЕМ ЗДОРОВЬЯ!

## Уважаемые ветераны!

Поздравляем вас с замечательными юбилеями в ноябре 2012 года. Желаем вам физической стойкости, жизнелюбия, любви и добра от родных и близких.

## с 90-летием!

Надежду Андреевну Окулову (п. Пижма)

Ольгу Васильевну Давыдову (п. Пижма)

Александру Семенову Звереву (п. Тоншаево)

Зинаиду Евгеньевну Парфенову (д. Ср. Луги)

Филиппа Ивановича Томарова (п. Тоншаево)

## с 85-летием!

Екатерину Федоровну Вершинину (п. Пижма)

Полину Матвеевну Ведерникову (п. Пижма)

Александру Алексеенну Легошину (п. Пижма)

Саид-Мухаддас Шарифутдинову (п. Шайгино)

Елизавету Ивановну Втюрину (п. Тоншаево)

## с 80-летием!

Валентину Алексеевну Калаганову (п. Пижма)

Апполинарию Ивановну Втюрину (п. Пижма)

Людмилу Филипповну Ложкину (п. Шайгино)

Нину Васильевну Поплаухину (п. Шайгино)

Марию Михайловну Зайцеву (п. Тоншаево)

Валентину Ивановну Федорову (д. Вакшенер)

ХОККЕЙ

## С победой, «Старт»!

Хоккейная команда «Старт» вновь доказала, что она сильнее, проведя на чужом льду, в Сокольном ФОКе, вторую свою игру с нижегородским «Полетом». Хотя сначала встреча двух соперников складывалась, увы, не в нашу пользу.

Итак, в самом первом периоде наши хоккеисты проигрывали – в начале его счет был 0:2, а в завершение – 1:2. Зато вторая двадцатиминутка выглядела чрезвы-

чайно «урожайной»: «Старт» забросил «Полету» аж четыре шайбы! В последнем периоде пропустил одну. Окончательный счет 5:3. И – высокой победы!

В этом особые старания проявили: Д. Горюнов, А. Макаров, И. Михеев, В. Татарин, Н. Удалов.

Следующая игра «Старта» состоится в воскресенье в «Атланте» с дзержинской командой «Тосол-Синтез» в 13 часов. С. МИХАЙЛОВА.

СТОП-КАДР



◆ В снежки поиграем?

## ПРОДАЕТСЯ

Срочно 3-комнатная КВАРТИРА в п. Пижма, ул. Королева, д. 3.  
Телефон: 8-902-304-75-35.

2-комнатная КВАРТИРА в п. Пижма (Торфяное), 52,4 кв. м., 2-ой этаж, лоджия.  
Телефон: 8-920-014-20-48.

1-комнатная КВАРТИРА в р. п. Тоншаево, центр.  
Телефон: 8-908-744-37-72.

ВАЗ-21093, 1997 г. в., двигатель 1,5 л.  
Телефон: 8-908-731-89-39.

ВАЗ-21214, 2007 г. в., цвет синий, пробег 32 тыс. км., музыка, сигнализация, новая резина. Отличное состояние. Цена 190 тыс. руб.  
Телефон: 8-920-052-32-53.

Газель. Евро (фура) 4-х метровая, 2007 г. в.  
Телефон: 8-950-366-06-20.

Резина шипованная nordma + на 13, с дисками (штамповка). В отличном состоянии. Цена 8 тыс. руб.  
Телефон: 8-950-378-59-50.

ПОРΟΣЯТА, д. Куверба.  
Телефон: 8-910-143-15-60.

Организация реализует ДРОВА (осина 6000 руб., береза 7000 руб.).

Также заключаются договоры с организациями и частными лицами.  
Телефон: 8-908-738-41-84.

2 декабря 2012 г. состоится продажа ПОРОСЯТ:  
п. Тоншаево – 14,00  
п. Пижма – 14,30  
Доставка.  
Телефон: 8-960-307-77-74.

Отдел по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами Тоншаевского муниципального района принимает заявления от граждан по вопросу предоставления в аренду земельного участка по адресу: Тоншаевский район, р.п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 78, площадью 1940 кв.м.

Разрешенное использование - для строительства жилого дома.

Категории земель - земли населенных пунктов.

Кадастровый номер - 52:02:0090010:258.

Заявления принимаются в течение 30 дней со дня опубликования сообщения по адресу: р.п. Тоншаево, ул. Свердлова, 2 «А» ( администрация, каб. №15).

Тоншаевская районная администрация уведомляет жителей поселка Шерстки о предстоящем выделении земельного участка под строительство магазина. Земельный участок расположен по адресу: Тоншаевский район, п. Шерстки, ул. Клубная, 2 «б».

Площадь земельного участка составляет 190 кв.м.

Претензии о новом строительстве магазина принимаются в течение 30 дней с момента выхода настоящего объявления по адресу: Тоншаевская районная администрация, каб. № 15, р.п. Тоншаево, ул.Свердлова, д. 2 «а».

Поздравляем!

Поздравляем!

п. Пижма СТЕКОЛЬЩИКОВУ Екатерину Алексеевну с юбилеем!

Будь самой веселой и самой счастливой, Хорошей и нежной, и самой красивой, Будь самой внимательной, самой любимой, Простой, обаятельной, неповторимой, И доброй, и строгой, и слабой, и сильной, Пусть беды уходят с дороги в бессилье. Пусть сбудется все, что ты хочешь сама, Любви тебе, веры, надежды, добра! Мы все очень любим тебя!



Родители, Стекольщиконы.

п. Пижма ШЕВНИНУ Нину Ефимовну Самую любимую маму, тещу, бабушку, прабабушку с Днем рождения!

С днем рождения тебя поздравляем! Здоровья, радости желаем! И чтоб жила ты много лет Без слез, без горести, без бед! Парфеновы, Синцовы – Волков.

УВАЖАЕМЫЕ РУКОДЕЛЬНИЦЫ! 1 декабря магазин «Клубок» начинает работать в п. Тоншаево. Большой выбор пряжи, наборов для вышивания, приспособлений для рукоделия.



ПРИГЛАШАЕМ ВАС ЗА ПОКУПКАМИ! ул. Центральная, д. 14, (здание редакции, 2 этаж)

## УСЛУГИ

Замена э/проводки в квартирах, частных домах. Установка эл. приборов учета, ремонт и замена канализации и водопровода, внутренняя отделка квартир.  
Телефоны: 8-920-031-94-17, 8-908-769-14-58.

Ремонт и перетяжка мебели.  
Телефон: 8-910-120-10-80.

Окна ПВХ, двери, душевые кабины, натяжные потолки. г. Шахунья, ул. Осипенко, 29. Иногородным скидка – 5%.  
Телефон: 8-960-163-90-71.

## ООО «ПрофКом»

Оценка для ипотечного кредитования (в ОАО «Сбербанк России»):

- квартира – 1 800 рублей;

- жилой дом с земельным участком – 2 800 рублей.

Оценка для вступления в права наследования.

Составление договоров купли-продажи, дарения, мены и т. д. – 700 рублей.

Составление исковых заявлений в суд – от 2 500 рублей.

Адрес: Нижегородская область, р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14, пом. 5 (здание типографии, 1 этаж).

Часы работы с 12.00 до 16.00.

Приемные дни – понедельник, четверг.

Телефон: 8-952-46-44-712.

ВНИМАНИЕ

## Отключение электроэнергии

В связи с проведением плановых ремонтных работ Тоншаевским РЭС в декабре 2012 г. будет прекращена подача электроэнергии населению и организациям в следующем порядке:

03.12.12. 9.00-17.00 д. Куженер: ул. Сельская, пилорама, столлярный цех, сушилка, угольный цех;

04.12.12. 9.00-17.00 п. Южный: Станция сотовой связи НСС; ИК-8 (подсобное хозяйство, гостиница, АЗС); ул. Клубная, Железнодорожная;

06.12.12. 9.00-17.00 п. Пижма: ул.: Кирова д.7А-36, Спортивная, Первомайская;

07.12.12. 9.00-17.00 п. Пижма: ул. Свердлова 1,3,5,7, ул. Кирова д. 91-105, ул. Гоголя д. 1-18;

12.12.12. 9.00-17.00 д. Ошары: ИП «Аплатов»: ДОЦ, пилорама, сушилка;

13.12.12. 9.00-17.00 п. Тоншаево: магазин райпо; ул.: Запрудная д.1-16; Пижемская д.1-16,18; М. Горького д. 5,7,9,11,13; Центральная д. № 2;

14.12.12. 9.00-17.00 п. Тоншаево: водонапорная башня; клуб; офис КХ «Луговское», ул. Ворошилова д.№ 4-18, ул. Молодежная д.№ 1-14;

17.12.12. 9.00-17.00 д. Ошары: ИП «Аплатов»: ДОЦ, пилорама, сушилка;

18.12.12. 9.00-17.00 д. Ошары: фермы, ДОЦ, водонапорная башня, склад, пилорама;

Возможен перенос или отмена плановых ремонтных работ в связи с аварийными и неотложными работами, справки по тел. 2-12-84.

Тоншаевское райпо выражает глубокое соболезнование Пасхиной Надежде Витальевне по поводу преждевременной смерти брата

ФАДЕЕВА  
Виталия Витальевича.

## «КРАЙ РОДНОЙ»

Главный редактор  
Ф. Н. ВОРОБЬЕВА.

Учредители: (соучредители):

Правительство Нижегородской области, администрация Тоншаевского района Нижегородской области, Земское собрание Тоншаевского района Нижегородской области, МАУ «Редакция газеты «Край родной».

Адрес: Нижегородская область, р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14.

Телефоны: главный редактор - 2-15-50; зам. главного редактора, отдел промышленности - 2-16-40; отдел писем - 2-15-57; ответственный секретарь и рекламный отдел (факс) - 2-14-47; бухгалтерия - 2-26-12.

Адрес электронной почты: socol@sinn.ru.

Газета зарегистрирована 28 июня 2012 года Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Нижегородской области.

Регистрационный номер  
П/И № ТУ52-0729.

Точка зрения автора может не совпадать с позицией редакции. Ответственность за достоверность материала и рекламы несут авторы и рекламодатели.

Лицензия ПЛД 55-38 от 26.08.99 г.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам. Индекс 51290  
Цена договорная.

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции.  
Номер подписан в 16 часов (по графику).

Шахунская типография (г. Шахунья, ул. Гагарина, д. 15). Объем 1 п. л. Печать офсетная.  
Заказ 810 Тираж 3006